

# Municipiul Buzău, cel mai mare buget din ultimi ani - 113 milioane euro

**M**unicipiul Buzău are în 2023 cel mai mare buget din ultimii ani, astfel că lista investițiilor cuprinde anul acesta proiecte extrem de importante pentru dezvoltarea orașului, despre care primarul Constantin Toma spune că trebuie să devină "oraș magnet până în 2030". În total, bugetul de venituri va ajunge la 171 de milioane de euro, iar 66% reprezintă suma alocată proiectelor de investiții.

"Din 2016, când am fost ales primar, veniturile bugetate au crescut constant, astfel că, dacă în 2016 acestea au fost de 44 de milioane de euro, în 2021 ajunseseră la 60 de milioane de euro, iar în 2022 la 63 de milioane de euro. Pentru 2023 prognozăm venituri de 66 de milioane de euro, atenție, fără finanțările de la Uniunea Europeană sau din credite. Cu toate finanțările la care avem acces, anul acesta estimăm venituri de 171 de milioane de euro, pe care să le cheltuim în proporție de 66% (113 milioane de euro) pentru investiții și 34% (58 de milioane de euro) pentru funcționare", a spus Constantin Toma, primarul municipiului Buzău.



Sursa foto: facebook / Primăria Municipiului Buzău



*Printre lucrările aflate în curs de întocmire se numără studiul de fezabilitate în vederea realizării unui "Centru de recreere Aquapark" în zona parcului Tineretului - centru de agrement indoor-outdoor dedicat atât locuitorilor orașului, cât și un centru de atracție pentru cei din orașele vecine.*

## Lista marilor proiecte propuse pentru 2023

2023 este un an marcat încă de la începutul lui prin mai multe proiecte ce vor schimba orașul în unul complex din punct de vedere funcțional, cu infrastructură rutieră, feroviară, poate chiar și aeriană, un oraș deschis atât către țară, cât și dincolo de graniță, ne-a spus Raluca Bobescu, arhitectul șef al Primăriei Buzău, apreciind: "Trebuie să avem răbdare și încredere, pentru că sunt lucrări foarte complexe care necesită atenție, specialiști, investiții foarte mari. Pentru unele proiecte au fost deja emise certificate de urbanism, unele fiind la faza de studii de fezabilitate, iar pentru altele trebuie să se întocmească documentații urbanistice, altele sunt în faza de execuție, toate ducând la schimbarea imaginii orașului".

Printre lucrările aflate în curs de întocmire se numără:

**1** Studiul de fezabilitate în vederea realizării unui "Centru de recreere Aquapark" în zona parcului Tineretului - centru de agrement indoor-outdoor dedicat atât locuitorilor orașului, cât și un centru de atracție pentru cei din orașele vecine. "Este prevăzut cu tobogane și piscine, zonă de plajă, restaurante. Se încearcă transpunerea tuturor elementelor precum apa, vegetația, mișcarea, lumina în complexitatea compoziției arhitecturale prin integrarea armonioasă în spațiul vegetal al parcului. El va putea fi perceput din toate direcțiile de acces în interiorul Parcului Tineretului", a spus Raluca Bobescu.

**2** PUZ - în vederea realizării unui pol de sănătate în zona de sud-est a municipiului Buzău - "complex de sănătate-spital municipal". "Este un proiect provocator deoarece ne dorim să realizăm nu un simplu spital, ci ne dorim să putem să oferim cetățenilor, echipei de lucru din cadrul spitalului toate facilitățile necesare desfășurării actului medical, de la un spital

multidisciplinar, cu amfiteatru, zona de food court, la un sat pentru persoanele în vârstă, un spațiu dedicat vârstnicilor, cu personal medical, cu zonă de loisir, de activități recreative, până la zona de locuire pentru medici, însoțitori. Va fi realizat în imediata vecinătate a autostrăzii A7, va avea legătură la viitorul Orbital și va fi legat și de viitoarea gară de pe linia metropolitană de cale ferată București - Buzău - Mărășești", a explicat arhitectul șef din Primăria Buzău.

**3** PUZ - în zona de nord a municipiului Buzău, conversia funcțională în vederea construirii unei baze/parc sportiv pentru practicarea sportului de performanță - pe platforma fostei gospodării comunale de pe râul Buzău. "Municipalitatea a dat curs unei documentații urbanistice în conversia zonei respective într-o bază sportivă, cu

bazin de înot olimpic, a unei săli de sport dedicate tuturor tipurilor și competițiilor sportive, cu o bază de tenis de câmp având în vedere performanța excepțională a unor tineri din Buzău în domeniul sportiv. Atât baza sportive, cât și centrul de recreere aquapark aflate în zona de nord a orașului vor fi legate între ele, pentru că s-a încercat să existe o coerență între funcțiuni, spațiu verde și zonele cu potențial de dezvoltare rezidențială, comercială", a explicat Raluca Bobescu.

**4** Studiu de fezabilitate pentru un "drum orbital-legătură cu A7-Buzău" - un drum necesar pentru eliminarea traversării orașului în cruce, care duce la aglomerarea, supraaglomerarea acestuia. "Este un drum de centură, pe malul râului Buzău, traversează DN2B, zona liniei forajelor din zona industrială și

va avea legatură de descărcare atât în Autostrada A7, cât și în drumul expres Buzău-Brăila. Va face tranzitarea orașului mult mai facilă, va face legatura cu toate regiunile țării mult mai rapid, într-un mod adaptat la realitățile europene", au spus reprezentanții Primăriei Buzău.

**5** PUZ - T19 -, în vederea realizării unui campus de învățământ dual, necesar punerii orașului Buzău pe harta centrelor universitare. "Încercăm să atragem tinerii, oferindu-le posibilitatea să se înscrie la universitate în orașul natal, fără să mai migreze în marile centre

universitare, să facă practică, să lucreze în cadrul unor societăți comerciale partenere în cadrul proiectului, toate în cadrul unui campus universitar în zona Vernești. Lista investițiilor continuă cu reabilitări energetice de blocuri, școli, refacerea spațiilor verzi, modernizarea străzilor, a

infrastructurii de utilități, evenimente culturale, sociale, toate contribuind la dezvoltarea sustenabilă a orașului", a spus arhitectul șef din Primăria Buzău.

## Lucrări programate în 2023

1. Reabilitarea a 14 străzi prin programul „Anghel Saligny”: Bulevardul Nicolae Bălcescu (tronson Unirii până la Bulevardul Nicolae Titulescu), Bulevardul Nicolae Titulescu, Strada Drăgăiciei, Șoseaua București (fostă Spătaru), Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu, Bulevardul Stadionului, Intrarea Cosmin, Intrarea Transilvaniei, Strada Penteleu, Strada Turdei, Strada Crinului, Strada Răscoalei 1907, Strada Heliade Rădulescu, Strada Clujului;

2. Începerea lucrărilor de înlocuire a rețelelor de apă sau canalizare deteriorate, pe 43 de străzi, de către Compania de Apă, pe fonduri europene;

3. Începerea lucrărilor de renovare a 40 de blocuri, pe bani obținuți prin Planul Național de Redresare și Reziliență;

4. Demararea lucrărilor de consolidare, restaurare și punere în valoare a Complexului hipic „Alexandru Marghiloman” - Casa de oașpeți, grajduri și amenajare teren și piste.

5. Începerea lucrărilor la Centrul intermodal de transport al Municipiului Buzău, integrat cu sistem Park and Ride, pe Calea Eroilor;

6. Continuarea lucrărilor de infrastructură rutieră, pietonală și amenajare spații verzi pe străzile Independenței, Crizantemelor, în cartierul Dorobanți 2, în cartierul Broșteni și în zona Clubului Polițistilor;

7. Începerea lucrărilor la Cimitirul Municipal din Micro 14;

8. Demararea lucrărilor de reabilitare și modernizare a Cinematografului Dacia;

9. Începerea lucrărilor de reabilitare a construcției „Casa Grădinarului” din Parcul Marghiloman și integrarea acesteia într-un centru educațional în aer liber;

10. Finalizarea construirii și modernizării tuturor adăposturilor din stațiile de autobuz.

"De asemenea, pentru 2023 avem în plan finalizarea tuturor lucrărilor începute, respectiv modernizarea Bulevardului Unirii, renovare și modernizare Piața Daciei, reabilitarea străzilor Transilvaniei, Bulevardul Industriilor, Bulevardul Republicii și strada 1 Decembrie 1918. Tot anul acesta vom finaliza și proiectul privind realizarea unui sistem inteligent de management al traficului, înlocuirea actualului sistem de iluminat public, cu un sistem de iluminat pe bază de leduri precum și finalizarea lucrărilor la Colegiul Național Mihai Eminescu și la viitorul sediu al Primăriei - zona Bazar. Tot în 2023 vom finaliza amenajarea noului parc de 7,4 hectare din prelungirea Parcului Tineretului", promit reprezentanții Primăriei Buzău.

## Studii sau proiecte tehnice programate pentru 2023

1. - Plan Urbanistic Zonal (PUZ) pentru Complexul de Sănătate - Spitalul Municipal;

2. - Studiu de fezabilitate (SF) și Proiect Tehnic (PT) pentru un Campus de învățământ dual și tehnic superior;

3. - Proiect Tehnic (PT) pentru parcări supraterane de-a lungul Bulevardului Unirii;

4. - Plan Urbanistic Zonal (PUZ) , în zona de nord a orașului (pe „centura de est”) pentru realizarea unei baze sportive, pe circa șase hectare, ce va cuprinde: un bazin olimpic, o sală a sporturilor de 4000 de locuri și un complex de 12 terenuri de tenis de câmp;

5. - Studiu de Fezabilitate (SF) pentru construirea unui complex expozițional la Drăgaică, prin punerea în valoare și a unei suprafețe de teren din apropiere, de circa 7000 de metri pătrați, proprietatea municipiului aflată în zonă;

6. - Studiu de Fezabilitate și Proiectul Tehnic pentru regenerarea Pădurii Urbane Crâng, valorificarea patrimoniului natural al Municipiului Buzău;

7. - Studiu de Fezabilitate pentru producerea de energie verde, prin construirea unui parc de panouri fotovoltaice;

8. - Studiu de Fezabilitate pentru realizarea Centurii (orbital) de 24 km, ce va înconjura Municipiul Buzău;

9. - Studiu de Fezabilitate pentru realizarea unui Centru de recreere tip Aquaparc, în actuala zonă a Ștrandului;

10. - Studiu de Fezabilitate pentru construirea unei Filarmonici și a unui Teatru, în Parcul Marghiloman, la coada lacului.

"Tot ceea ce v-am prezentat se înscrie în proiectul de "atingere" a viziunii de dezvoltare a orașului nostru, respectiv "Buzăul - oraș magnet până în 2030", prin punerea în practică a misiunii declarate: "Buzăul să obțină atât de multă atractivitate și competitivitate pentru locuitorii săi, pentru investitori și pentru vizitatori, astfel încât să devină unul din cele mai importante orașe din România", a spus Constantin Toma, primarul municipiului Buzău.